



姊妹花 跑社区

小范: 13506389427
小孔: 18766865808
QQ群: 111407690社区共建
联系点

齐鲁晚报·今日运河 我们在您身边 倾听您的新鲜事 感人事 为难事

本报“社区读书节”第二站走进兴唐国翠城

珍藏旧画报,大受市民追捧

本版稿件采写 文/片 本报记者 孔令茹 李岩松 见习记者 公素云

17日,本报“社区读书节”第二站走进兴唐国翠城,除了该社区内报名的业主以外,参加过首站图书节的图书爱好者也跟随本报的步伐,再次参加闲置图书互换。记者发现,一些具有时代感的旧书大受市民追捧,不仅年龄大的人喜欢,年轻人也想将这些“古董”图书收入囊中。

6岁的张浩文在读书节活动现场十分忙碌,几乎没怎么呆在自己的书摊前,一直在现场来回逛,换到一本喜欢的书之后,更是高兴地跳了起来。最终,张浩文成功换得26本图书,一向腼腆的儿子成为了换书最多者,让张浩文的爸爸大吃一

惊。

“儿子学会了主动邀请别人换书,已经迈出了勇敢的第一步。”张先生说,为了参加这次的“社区读书节”,孩子激动地不得了,一大早就起来收拾旧图书,为了多换几本书,还在家里进行了好几场“预演彩排”。

现场的摊位中,围观人数最多还要数72岁的王大爷,因为他展示的书多为七八十年代的老画报,市面上很难买到,王大爷的摊刚刚摆出来,就有很多人上前询问。王大爷摊位上的每一本画报,每一本旧书,都有一个历史背后的故事,每当有人翻看摊位上的旧书,王

大爷就会向他讲述图书的年代故事和历史背景,激情四溢的小演讲,让大家似乎回到了那个让人心驰神往的年代。“家中还有很多成套的连环画作为珍品收藏着呢,这都是我的宝贝啊!”王大爷说,他没有想到这些旧图书这么受欢迎,希望下次能带来更多的旧书参加“社区读书节”。

本报“社区图书节”举办以来,已走进水景花园、兴唐国翠城两个大型社区,受到社区居民的欢迎,很多书友都希望“社区图书节”能走进他们所在的小区。本报也将陆续走进城区各个大型社区,将闲置图书互换的乐趣带给更多的家庭。



一位小朋友的摊位前挤满了换书的市民。本报记者 李岩松 摄



王大爷收藏的“古董书”十分吸引眼球。本报记者 李岩松 摄

现场花絮

惊喜!
竟看到了70年代的老画报

在“社区读书节”的活动现场,几张1975年和1976年的《人民日报》和《解放日报》吸引了现场的读者,大家如获至宝一样欣赏着这些年代久远的“老古董”。

72岁的王大爷是这个书摊的主人,他是一名旧读物的收藏者。在王大爷的书摊上,摆满了上世纪60年代至90年代各个时期出版的画报、期刊、书籍、字典。《人民画报》、《解放军画报》、《鲁迅杂文》……一张张泛黄的纸上记录着岁月走过的痕迹,也引来众多年轻人围观,一本1985年出版的小学教材《自然》读本,更是勾起了大家对学生时代的美好回忆。

收藏图书20多年,王大爷花在“淘书”和“护书”的时间最多。他会专程坐车去南方的旧书市场淘货,也会去各地的市场寻找大

小不同的塑料封皮,然后将给旧书逐一套上,保护书籍不会磨损。

“说实话,看到有人翻书不仔细,我就很心疼,这可都是我一本一本淘回家的。”王大爷将几份七十年代的泛黄报纸一一叠好,连边边角角都要整理平整,再放入塑料袋保存。王大爷说,有时为了收集这些旧读物或是将其配套成册,他要四处打听,还会跑到徐州、合肥等地寻书。每当自己闲下来时,他总会拿出这些画报翻看、整理,在书房里一待就是一天。

“画报记录着时代的变迁,每个时代的工厂、士兵、人民群众是什么样子的,在画报中一目了然。”王大爷说,历史只有文字是不足以记录的,只有这些画报才能很好的还原那个年代的历史。

收获!
换书活动让儿子学会分享

孕期图书、识字画板……3岁的小朋友潇洒(小名)的摊位刚摆出来,就赢得了大人和小朋友的欢心,年龄最小的潇洒也成了最受欢迎的小摊主。但无奈人多粥少,一个识字画板有四五位小朋友来抢,还不识字的潇洒挠着头有点不知所措,只能请爸爸妈妈当救兵。

“小弟弟,我拿着本书换你的识字板可以吗?”“小弟弟还没法读懂你的书呢,还是我的图画书小弟弟更喜欢。”……小朋友们抢着推销自己的旧书,力争想要得到潇洒的认可。最后,在爸爸妈妈的帮助下,潇洒的几个识字画板成功换得三本图书。

“虽然儿子现在还小,但是应

该从小就让他有这种交换的意识。”王女士说,孩子能够从这种交换中形成一种节约观念,而且还能懂得与别人分享。王女士对儿子的表现还比较满意,原本担心儿子的书换不了几本,只是带着儿子来体验一下,没想到儿子这么受欢迎,几乎全部互换成功,就连自己带来的孕期读物也交换出去了。

“三四岁的孩子总觉得自己的东西是最好的,不愿意与其他人分享,这也需要家长及时的引导,这个活动正好让孩子在游戏中学会了分享。”王女士说,家中还有很多她看过的闲置图书,希望能够参与到下次的“社区读书节”活动中。



两位小朋友正在交换图书。本报记者 李岩松 摄

小人书、连环画、老期刊、旧报纸……

快来晒晒家中的“古董”

在17日“社区读书节”上,一位老先生将收藏多年的“古董书”、“古董画报”展示出来,勾起了很多人对过去的回忆,很多市民纷纷表示,期望看到更多年代救援的小人书和连环画。如果您是图书收藏爱好者,家中收藏有这些市面上买不到的

“古董书”,可以与本报联系,我们邀请您晒晒家里的“镇书之宝”,也希望您和其他书友一起分享过去的那份感动。

此外,如果您收藏了很多具有年代感的图书,例如七八十年代或更早的小人书、连环画、画报、期刊、报纸

等,本报记者也希望能走进您的家,倾听您的藏书故事,并将这些故事分享给每一位读者。

快把压箱底的“古董书”拿出来晒晒吧!即日起,本报开始接受“晒书”申请,家有“古董书”的市民可以拨打18678730185报名。